

AGRICULTURA NOUĂ

Anul IV — Nr. 325
Vineri 7 Iunie 1957

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R.

Proletari din toate țările, uniți-vă!

In cuprinsul
Revistei

- I. Andrei: O păianle care nu se uită (pag. a 2-a)
- Satiră și umor (pag. a 2-a)
- Să cunoaștem și să combatem dăunătorii pomilor (pag. a 2-a)
- Din experiența raioanelor fructifere în cooperativizarea agriculturii (pag. a 3-a)
- În apărarea păcii (pag. a 4-a)
- Insemnări de drum — A. Nestor: Prin Iugoslavia (pag. a 4-a)

MAI MULT BANI LA ZIUA MUNCĂ

Dragi tovarăși,

Sint colectivist de peste 6 ani. Fără să mă laud, am muncit întotdeauna destul de bine, așa că bucatele nu mi-au lipsit niciodată. Dimineața, mi-au prinosit. Bundează grâu. Cu toate că la noi se consumă foarte multă piine încă nu mi s-a întâmplat să macin grâu nou în anul de crăciun. Și în fiecare an am avut de vnzare cel puțin 5-6 miji.

Să vă dau numai un exemplu: anul un an fost vreme secetoasă. Cu toate acestea, gospodăria noastră a împărțit colectiviștilor câte 3.500 kg. de grâu la ziua-muncă. Eu am făcut 520 de zile-muncă. Am primit, care oa să zică, 1820 kg. de grâu, la care s-au mai adăugat încă 160 de kg. pentru depășire de producție. În casă am 5 suflete, adică eu, nevasta, doi copii mărungi și soacra. Apoi să mă ierle științ, dar oricât de mult ar mîca 5 guri tot n-ar putea să dovedească 2000 de kile de grâu pe an. Nici noi n-am putut, cu toate că muncim nu iucărie. Prin urmare, am vîndut la cooperativă 400 de kile. Toțiș grăul pe care-l mai am în prezent are să-mi ajungă pînă după anul nou.

La fel stau lucrurile și cu alte produse. De pildă, cu cartofii. În schimb, cu banii nu stăm tocmai, tocmai. Ce-l drept, în 1956 ne-au revenit cîte 17 lei la ziua-muncă. Dar tot nu ne-au fost destul. Doar se stie cîtă nevoie are omul la casa lui de bani. Iți trebuie halne la copil, scurtelea la nevastă, cizmele, albitur pentru pat și cîte altele.

Eu socot că lucrurile s-ar putea împlini altfel. Cu foloase pentru colectivități. Pentru ce să mi se dea, de pildă, mie mai mult grâu decît îmi trebuie, cînd eu și așa îl vînd? Mai

bine să-l vîndă gospodăria, iar mie să-mi dea banii. Dar aici se mai adaugă ceva. Contracții în bloc, gospodăria poate să primească, pe lângă prețul de contractare, sporul pentru cantități care depășesc 20 de tone la grâu și alte cereale, și 30 de tone la porumb. Bundează, dacă în loc ca Ion Chiriță, Ion Pirau, Aurel Cristoboreanu, Ion Popovici și alți colectivități să contracteze fiecare cîte 200-400 kg. de grâu ar fi făcut lucrul acesta colectiva s-ar fi sîrins — să zicem — 20.000 kg. de grâu. În loc de 30.000 de lei, cît ar primi colectivități pentru această cantitate contractată individual, gospodăria ar obține 33.000 lei. În felul acesta și colectivități ar fi mult mai sigurate, în plus, stăru ar putea să-și asigure mult mai bine și mai simplu fondul central de cereale.

La fel s-ar putea face și cu alte produse care de obicei ne prinosesc, și pe care noi și așa le vom vînde. În felul acesta, gospodăria va avea încă o cale pentru împlinirea nevoilor bănești ale colectivităților. Pe de altă parte mai e ceva: am stat de vorbă și cu alți colectivități de-al noștri și toți au fost de părere că e bine și cinstit lucru ca prinosul de grâu al fiecăruia să fie vîndut prin cooperative și organizații comerciale ale statului. Zic că e cinstit și procedăm așa, fiindcă și frații noștri, muncitorii din fabrici și uzine, ne trimit mărfurile de care avem nevoie tot prin cooperative sau prin rețeaua comercială de stat.

În plus, prin urmare, pentru ce orod că ar fi mai nimerit să ni se repartizeze produse mai puține — fiind nîndele seamă și de nevoile familiare ale fiecărui colectivități, și mai mult bani la ziua-muncă.

Propunerea tov. Dumitru Popescu, membru al gospodăriei colective din comuna Hălchiu, regiunea Stalin

Fiecare oră bună de lucru folosită din plin

O sarcină urgentă: terminarea pregătirii mașinilor de recoltare

Oamenii muncii de pe ogoare știu că folosind la strînsul cerealelor, pe scară largă, secerătorile simple și secerătorile-legători, reduc la mai puțin de jumătate procentul pierderilor de recoltă obișnuite și economisesc un mare volum de brațe de muncă. Ei mai știu că păioasele o dată recoltate — treratul trebuie făcut în cel mai scurt timp, spre a se evita pierderile de boabe ce se produc atunci cînd snopii sint înfuți în câli și în stoguri, zile de-a rîndul.

În această privință trebuie arătat că în unitățile agricole socialiste reparația secerătorilor-legători, a batotozilor, a combinelor etc. este mult rămasă în urmă. Dacă în S.M.T.-urile din regiunile Pitești, Timișoara și Autonomă Maghiară — ori în gospodăriile de stat din regiunile Bala Mare, Oradea și Constanța revizuirea și repararea utilajului agricol sint aproape pe terminate, nu la fel stau lucrurile în regiunile Bacău, Iași, Hunedoara și altele. În general, în S.M.T.-uri este mult înfriată reparația la

combine — unde s-a realizat numai 57 la sută — iar la batote numai 61,6 la sută. La S.M.T. Zăguzen — Timișoara, de exemplu, batotele sint reparate numai în procent de 12 la sută, secerătorile-legători în procent de 30 la sută, iar combinele în procent de 20 la sută; la S.M.T. Tg. Neamț — Bacău, secerătorile-legători sint reparate în procent de 20 la sută iar batotele numai în procent de 2 la sută; la S.M.T. Filiași — Craiova batotele numai în procent de 40 la sută etc. La fel stau lucrurile și la multe gospodării de stat ca, de pildă, la cea din Mojaței — Craiova, unde din 9 combine sint reparate numai două.

Este de datoria serviciilor regionale S.M.T. și a trusturilor regionale Gostat să sprijine temeinic acțiunea de pregătire a utilajului necesar pentru vîntoare lucrări agricole, trimițînd de urgență mecanicii controlorii în toate unitățile rămase în urmă, spre a se impulsiona lucrările. De asemenea, bazele de aprovizionare cu piese de schimb trebuie să depună toate eforturile pentru a asigura unităților agricole socialiste reparatele de care e nevoie la reparații — contribuînd astfel la asigurarea condițiilor necesare strîngerii recoltelor din acest an.

Pentru recolte bogate de legume

La gospodăria agricolă de stat Dealul Ocnel, regiunea Stalin, s-au executat importante lucrări de îngrijire, ca astfel culturile de legume și zarzavaturile din grădina să aibă apă din belșug și să se dezvolte în condiții optime. În primul cîșeu,



lăierea unor canaluri de irigație. Pe alte terenuri ale grădini gospodăriei, care au și fost irigate, conopida a fost plantată în timp la vreme și s-a dezvoltat frumos, în cea de a doua fotografie, un grup de muncitori la prașitul acestei culturi.



I. CENUȘA
corespondent

A doua prașilă în vie

Înaintea ploii căzute zilele acestea membrii gospodăriei colective „Grivița Rosie” din comuna Insurăței, raionul Călmățui, au dat vîl plantată în primăvară a 2-a prașilă.

Într-o singură zi, au ieșit la prașit peste 460 de oameni. Colectiviștii a Gherghina Răduțoi, Sofia Budur, Voicu Cotigă și Stoica Antohi din brigada viticolă au realizat zilnic floare aproape două norme.

I. CENUȘA
corespondent

Contractează cerealele cu statul

În primele rînduri

În cadrul unei adunări generale ținută de curînd, membrii gospodăriei colective „Steagul lui Lenin” din comuna Băleni, raionul Bujor, au hotărît ca gospodăria lor să contracteze cu statul 14 vagoane de grâu și porumb și aproape 2 vagoane și jumătate de floarea-soarelui. Cu prețurile acestor adunări, mulți colectivități s-au angajat să contracteze și ei cu statul cerealele ce le vor prinosi. Astfel, 25 de colectivități au încheiat contracte cu cooperativa de consum din comună pentru cantitatea de 4.500 kg de grâu, porumb și floarea-soarelui.

I. NICULAE

IN ASOCIERE

Pentru a beneficia de sporul de 10 la sută, producătorii agricoli din comuna raiionului Huși au format un număr de 14 asocieri de vînzare a cerealelor, contractînd în ultimele zile

cu cooperativele sătești peste 200 de vagoane de grâu, porumb și floarea-soarelui.

R. GHEORGHE
corespondent

INTR-O SINGURĂ ZI

Țăranii muncitori din comuna Valea Boului, raionul Caransebeș, au contractat cu cooperativa sătească într-o singură zi 7.380 kg de grâu. Frunțiișii pe comună la contractarea cerealelor

sint gospodarii Ion Laba, Gheorghe Mirșăviță, Ion Dumitrescu și alții.

H. VICENTIE
corespondent

EXEMPLUL INTOVĂRĂȘIȚILOR

Oamenii harnici, întovărășiții din comuna Firițeaz, raionul Arad, au anul acesta cultura de toată trumusețea. Pentru a se bucura din plin de roadele muncii lor, ei au contractat

zilele trecute 15.450 kg de grâu, 8.000 kg de floarea-soarelui și 22.400 kg de porumb.

G. TRAIAN
corespondent

Unde e delăsare în muncă

În raionul Băilești, regiunea Craiova, acțiunea de contractare a cerealelor se desfășoară cu totul

nesatisfăcător. Care sint cauzele? În multe comune majoritatea țăranilor muncitori nu cunosc conținutul hotărîrii cu privire la contractarea de cereale cu statul. De altfel, înșiși deputații și salariații din comună, care au posibilitatea de a contracta cereale, nu sint exemplu în această privință. Pe de altă parte, unele comitete executive ale sfaturilor populare, ca, de pildă, cele din comunele Mărcine, Plosca, Perșor etc. lasă ca acțiunea de contractare a cerealelor să fie dusă numai de lucrătorii de la „Recolta” și de către cei din cooperative. În multe cazuri acestea lucrează la voia întîmplării. Mai trebuie subliniat că înșiși agoniștii colectivi sînt o serie de greutăți din „dispoziții” achizițiilor de la „Recolta” și celor din cooperative să nu încheie contracte decît cu țăranii muncitori care aduc dovadă că și-au predat cotele de carne. Așa se întîmplă în comunele Cămine, Giubelea și altele, unde contractările de cereale sint mult rămase în urmă, deși țăranii muncitori de aci ar putea contracta mari cantități de cereale, avînd însemnate suprafețe însămînțate cu grâu.

Este cazul ca membrii comitetelor executive ale sfaturilor populare, lucrătorii de la „Recolta” și cei din cooperative din raionul Băilești să depună toate eforturile ca în acțiunea de contractare a cerealelor în comunele respective să se obțină deplin succes.

OH. JIROV

Nici o comuna FĂRĂ SECTOR SOCIALIST PUTERNIC

O NOUĂ INTOVĂRĂȘIRE

În satul Sic, comuna Cărand, regiunea Oradea, a luat ființă de curînd o întovărășire agricolă ce a primit numele „Viță Novă”. În noua întovărășire s-au înscris 16 familii de țăranii muncitori. Primii care au intrat la întovărășire au fost Pavel Fărcaș, care a fost ales președinte al întovărășirii și Ion Jurca.

C. ION
corespondent

GOSPODĂRIA COLECTIVĂ „1 Iunie”

Țăranii muncitori din comuna Balaci, raionul Roșiori de Vede, îndumăcițî îndaproape de comitetul local de partid, au luat inițiativa de a constitui o gospodărie agricolă colectivă.

Săptămîna trecută, s-au edemat la satul popular mai bine de 50 de săteni, prieteni care și cel ce au hotărît constituirea gospodăriei colective „1 Iunie”.

În noua colectivă s-au înscris 26 de familii cu o suprafață de pămînt de 64 hectare. La inaugurarea gospodăriei au venit mai bine de 700 de țărani muncitori din aceste învecinate.

AUREL LIRCA
corespondent

DE CURÎND ÎN SATUL CURTUȘAGU MARE DIN COMUNA VALEA CHIOARULUI, REGIUNEA BAIA MARE, A LUAT FIINȚĂ O ÎNTOVĂRĂȘIRE POMICOLĂ.

De curînd în satul Curtușagu Mare din comuna Valea Chioarului, regiunea Baia Mare, a luat ființă o întovărășire pomicolă, a țelă unitate de acest fel întemeiată de la începutul anului în taxa acestei comune. Noua întovărășire are 24 de membri cu 10 ha teren. Printre primii care au deșpus cărău de înscris s-au numărat comunistii Gheorghe Paltau, Floarea Achim, Aghir Aron, deputații Ionuț Tănău, Ion Avram și alții.

D. STANCU
corespondent

L. EȘANU

De marginea inițiativei

A zecea zi din decadă cu carburanți economisiți

Urmează exemplul mecanizatorilor de la Cobadin

L-am găsit zilele trecute în timpul prizului pe tov. Ion Ghenu, șeful brigăzii a 8-a de la S.M.T. Cuza Vodă, regiunea București, citînd ziarul „Agricultura Nouă”. Mi-a spus

din capul locului că și mecanizatorii de aci aflaseră despre inițiativa brigăzii a 13-a de la S.M.T. Cobadin, regiunea Constanța, condusă de Ion Trendăfir, de a lucra a 10-a zi din decadă cu carburanți economisiți. Și au hotărît să le urmeze întocmai exemplul.

Lucrînd pe ogoarele gospodăriei colective „Gheorghe Dimitrov” din satul Ceacu, comuna Cuza Vodă, și mai apoi la desțelenirea terenurilor grele din baltă — de la punctul „Castel” al gospodăriei de sat Chirăși — brigada a 8-a de la S.M.T. Cuza Vodă a realizat în total 1.483 de hantri, față de cei 830 de hantri planificați.

Am aflat cu acest prilej că tractoristul Constantin Burciu din brigada a 8-a, deosebit de premiat pentru producție, are de încasat un premiu convenit pentru întretinerea exemplară a tracteurului, cîruia i-a prelungit durata de funcționare întregă durata reparații cu mulți hantri, economisind peste 8.000 de lei.

Pe întregă campanie brigada a 8-a a economisit aproape 8.000 kg de motorină, în stare de benzină și ulei.

— Noi ne-am făcut o socoteală — a precizat tov. Ghenu — și am ajuns la concluzia că folosind combustibilul economisit în decursul celor 7 decăzi din cursul campaniei de primăvară, am putut lucra mai mult de o decadă numai din economiile de carburanți. Iată de ce ne-am propus să considerăm inițiativa de a lucra a 10-a zi din decadă cu carburanți economisiți ca pe o pierghie bună în muncă, ce ne stimulează să obținem noi și noi succese.

DE PAZĂ AVUTULUI OBȘTESC

Aproape nu este zi, în care ziarul să nu anunțe înfrîngerea unor noi remuri de producție în gospodăriile colective, ori creșterea avutului cooperativei agricole la producție și întovărășiri. Citind aceste știri, oricine își poate da seama că la agricultură țării noastre dezvoltarea și consolidarea sectorului socialist este o problemă la ordinea zilei. Deci, orice sugestie menită să ajute cooperativizarea agriculturii e bine venită.

Despre ce stă vorba? Pe scurt, despre faptul că unități colectivități manifestă încă multă nepăsare față de avutul obștesc, provocînd astfel mari pagube gospodăriei. Spre sfîrșitul toamnei acestuia de pildă, pasărea din post sîră fusese un mare trburer personal. Cîncea, poate din umămie față de gospodărie, poate din neglijență a ridicat gîsurile la pe răscoline. Rezultatul? O mare parte din răscolurile de roșii au înghețat. Aceiași dovadă de desinerență față de avutul obștesc au dat președintele și contabilul gospodăriei colective din Hotezaru, raionul Oltenița, aprobînd cheltuieli inutile în valoarea de 6.000 lei, sau risipiînd unele materiale în valoarea de 7.000 lei.

Lipsa de grijă față de avutul obștesc nu se manifestă însă numai ca un aspect al desinerenței și nepăsării. Unități colectivități confundă avutul obștesc cu averea lor personală și se înfruptă din ea și fură. Bundează, brigadierul Simion Petuhov de la gospodăria colectivă din Caracalia, raionul Măcin, și-a însușit nici mai mult nici mai puțin decît 240 kg de pește din producția brigăzii. Alții, în frunte cu întregă conducere de la gospodăria colectivă din Chirnoșeni, raionul Negru Vodă, luau produse din magazina gospodăriei pentru folosul lor personal, dăvărare magazinerului nu făcea nici o evidență.

Este adevarat că majoritatea colectivităților din țara noastră sint oameni cinștiți, care muncesc cu tragare de inimă pentru ca unitățile lor să crească și să înflorască cît mai repede. Nădărușele vechi ale marii țări n-au fost încă stîrpite. Ca probă, exemplul de mai sus. De lună seamă, fîșțoșii au fost și sint pedepșiți, unii ca închisoare, ca cei de la Chirnoșeni și Caracalia, alții ca închisoare, ca cei de la Hotezaru. Dar gospodăria? Ea a suferit pierderi și a bășut pe loc. Iată de ce, aceste atitudini individualiste și mechina ale unor țărani curmate din țară, înaintea de-a se manifesta. Cum? Printr-un curvînt de opinie dîră, sîndu, de care să se lovească orice încercare de fur și de nepăsare și desinerență față de avutul obștesc.

În acest fel, fiecare gospodărie colectivă se va putea desvolta fără potențel, înlesnind membrilor ei să-și ridice nivelul de trai și strîngînd la muncă unități noi și noi țărani muncitori individuali din împrejurimi.

GH. LEU

LA STAȚIUNEA DE INCUBAȚIE



Nu departe de Brăila, a fost construit și pusă în funcțiune o stațiune modernă de incubație. De aici, se trimit în fiecare an în gospodării agricole de stat, în gospodării colective, întovărășiri agricole etc. mii și mii de pui de oi.

În prima fotografie: o vedere generală a construcțiilor stațiunii, în cea de a doua fotografie, tehnicianul Alexandru Albu scoțînd dintr-un incubator electric o serie de pui de găină.

OH. JIROV

(Desen de NIC. NICOLAESCU)

